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Ministero dell’istruzione e del merito
Dipartimento per il sistema educativo di istruzione e di formazione
Direzione generale per il personale scolastico

Allegato 1 

Ufficio IV – Personale docente ed educativo 

Livello retributivo: A

Competenze: D.M. n. 6 del 5 gennaio 2021, art. 8 c. 1

· Definizione della disciplina giuridica del rapporto di lavoro del personale docente ed educativo e contrattazione integrativa nazionale relativa a mobilità professionale e territoriale, utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie.
· Elaborazione di note ed atti di indirizzo finalizzati alla razionalizzazione e all’armonizzazione delle regole del sistema scolastico e all’implementazione dell’autonomia scolastica.
· Monitoraggio e controllo dei dati relativi all’organico predisposti dagli uffici scolastici regionali.
· Indirizzi e coordinamento per l’applicazione dei contratti collettivi per il personale docente, educativo e per gli insegnanti di religione cattolica.
· Predisposizione di note ed atti di indirizzo per la contrattazione e l’applicazione della normativa di riferimento, nonché supporto e consulenza agli uffici scolatici regionali.
· Gestione dei rapporti sindacali e predisposizione degli atti preparatori per la stipula dei contratti integrativi.
· Definizione dei contingenti e gestione delle procedure per la destinazione all’estero del personale docente, in collaborazione con il Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale.
· Definizione degli indirizzi generali relativi alla disciplina giuridica ed economica del personale docente, educativo e insegnanti di religione cattolica.
· Definizione delle dotazioni organiche nazionali del personale docente ed educativo, comprese quelle di sostegno agli alunni con disabilità, analisi e determinazione dei parametri per la loro ripartizione regionale.
· Monitoraggio per il rispetto degli obiettivi di organico.
· Gestione delle procedure in materia di organici, mobilità, utilizzazioni ed assegnazioni provvisorie.
· Studio, analisi e comparazione dei dati presenti nel sistema informativo per le materie di competenza.
· Predisposizione degli atti per la definizione delle procedure di selezione e del numero di posti disponibili per il personale docente comandato presso la direzione generale.
· Altre attività assegnate dalla normativa vigente negli ambiti di competenza.
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