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Dipartimento per le risorse umane, finanziarie e strumentali

Direzione Generale

per la progettazione organizzativa, l'innovazione dei processi amministrativi, la comunicazione e i contratti
	


Informativa sul trattamento dei dati personali realizzata nell’ambito dell’indagine di mercato ai fini dell’individuazione degli operatori economici da invitare alla procedura negoziata senza bando da svolgersi mediante lo strumento della Richiesta di Offerta Evoluta (RDO) sul Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (MePA), volta all’affidamento, ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. e), del d.lgs. n. 36/2023, del «Servizio di ideazione, progettazione, organizzazione (Lotto 1) e gestione integrata (Lotto 2) delle giornate nazionali e degli eventi utili a promuovere il diritto allo studio degli studenti».
Premessa

Il Ministero dell’istruzione e del merito, con sede legale in Viale Trastevere, n. 76/A, Roma (di seguito, anche «Ministero» o «Titolare del trattamento dei dati» o «Titolare»), intende selezionare un Operatore Economico cui affidare il «Servizio di ideazione, progettazione, organizzazione (Lotto 1) e gestione integrata (Lotto 2) delle giornate nazionali e degli eventi utili a promuovere il diritto allo studio degli studenti» (a seguire, anche «Servizio») ai sensi dell’art. 50, comma 1, lettera e) del D. Lgs. n. 36/2023, previa indagine di mercato.
Il Ministero, in qualità di Titolare del trattamento dei dati, fornisce, con il presente documento, l’informativa relativa al trattamento dei dati personali (di seguito, anche «Informativa»), ai sensi dell’art. 13 del Regolamento (UE) 2016/679 (di seguito, anche «GDPR») e del D. Lgs. 196/2003 (di seguito, anche «Codice Privacy»), ai soggetti interessati (di seguito, anche «Interessati»), i cui dati personali sono oggetto di trattamento nell’ambito della suddetta iniziativa. Il Ministero, nella già menzionata qualità, tratterà i dati nel rispetto dei principi di correttezza, liceità, minimizzazione e trasparenza, di cui all’art. 5 del GDPR e delle ulteriori previsioni nazionali e comunitarie in materia di protezione dei dati personali.

1. Fonte e categorie di dati trattati

Il Ministero tratterà esclusivamente i dati personali forniti dai soggetti partecipanti alla presente indagine di mercato ed all’eventuale successiva procedura di affidamento sul Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (MePA). Tali dati potranno essere: (i) dati identificativi e anagrafici (ad es. nome e cognome, data di nascita, codice fiscale, indirizzo, telefono, e-mail del rappresentante legale o del Procuratore che firma la documentazione); (ii) dati relativi al ruolo/mansione svolti; (iii) dati relativi a competenze, interessi, esperienze.
                                                        2.
Finalità e base giuridica del trattamento

 I dati personali degli Interessati saranno trattati dal Ministero ai soli fini di cui in premessa. La base giuridica del trattamento dei dati è costituita dall’art. 6, comma 1, lett. e) del Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016.

                                                    3.         Obbligo di conferimento dei dati

Il conferimento dei dati è obbligatorio, pena l’impossibilità di partecipare alla procedura.
4.
Modalità del trattamento

Il trattamento dei dati personali è effettuato in modalità elettronica mediante registrazione, elaborazione, archiviazione e trasmissione dei dati, anche con ausilio di strumenti informatici. Gli strumenti e i supporti utilizzati nell’ambito delle attività di trattamento sono idonei a garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati.

Nello svolgimento di tali attività, il Ministero si impegna a:

•
assicurare l’esattezza e l’aggiornamento dei dati trattati, nonché a recepire prontamente eventuali rettifiche e/o integrazioni richieste dall’Interessato;

•
adottare misure di sicurezza idonee a garantire un’adeguata protezione dei dati, in considerazione dei potenziali impatti che il trattamento comporta sui diritti e sulle libertà fondamentali dell’Interessato;

•
notificare, nei tempi e nelle casistiche previste dalla normativa vigente, eventuali violazioni dei dati personali agli Interessati;

•
garantire la conformità delle operazioni di trattamento alle disposizioni di legge applicabili.

4.
Comunicazione e diffusione dei dati

I dati personali degli Interessati non saranno oggetto di diffusione verso soggetti indeterminati, ferma restando la possibilità per gli altri operatori iscritti nell’elenco di visualizzarli nell’ambito delle finalità strettamente connaturate alla suddetta iniziativa.

I dati personali dell’Interessato potranno essere conosciuti, esclusivamente per le finalità elencate nella presente Informativa, da:

•
dipendenti e collaboratori del Titolare in qualità di soggetti autorizzati al trattamento dei dati («Soggetti autorizzati»), che agiscono sulla base di specifiche istruzioni fornite in ordine a finalità e modalità del trattamento medesimo;

•
soggetti terzi nominati dal Titolare quali responsabili del trattamento dei dati personali, ai sensi dell’art. 28 del GDPR.

A tali soggetti sono fornite esclusivamente le informazioni necessarie a effettuare i servizi richiesti dal Titolare, nel rispetto delle previsioni normative e mediante l’adozione di tutte le misure necessarie a tutelare i dati personali degli Interessati.

I dati potranno, inoltre, essere comunicati, nel rispetto della normativa vigente, ad altre amministrazioni pubbliche, nonché a organismi di vigilanza, autorità di controllo, autorità giudiziarie e a quei soggetti per i quali la comunicazione è obbligatoria per legge.

5.    Trasferimenti di dati personali extra-UE

Non sono previsti trasferimenti di dati personali al di fuori dell'Unione Europea.

                                                 6.     Politica in materia di conservazione dei dati

Il Ministero conserverà nei propri sistemi i dati personali in una forma che consenta l’identificazione degli Interessati:

•
per un arco di tempo non superiore a due anni, qualora non diversamente previsto da obblighi normativi, ai sensi dell’art. 5, comma 1, lett. e), del GDPR;

•
fino ad eventuale richiesta di cancellazione dell’Interessato, qualora applicabile e legittima.
7.
Processo decisionale automatizzato

Il Titolare non adotta alcun processo decisionale automatizzato compresa la profilazione di cui all’art. 22, paragrafi 1 e 4 del Regolamento (UE) 2016/679.

                                                   8.
Diritti dell’Interessato

L’Interessato può far valere i propri diritti, riconosciuti dagli artt. 15-22 del GDPR, quali:

▪
diritto di accesso: (i) diritto di ottenere dal Titolare del trattamento la conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano e in tal caso, di ottenere informazioni su origine, finalità, categoria di dati trattati, destinatari di comunicazione e/o trasferimento dei dati, etc.; e (ii) diritto di ottenere copia dei dati personali, purché ciò non leda i diritti e le libertà altrui;

▪
diritto di rettifica: diritto di ottenere dal Titolare del trattamento la rettifica dei dati personali inesatti senza ingiustificato ritardo, nonché l’integrazione dei dati personali incompleti, anche fornendo una dichiarazione integrativa;

▪
diritto alla cancellazione: diritto di ottenere dal Titolare del trattamento la cancellazione dei dati personali senza ingiustificato ritardo, tra gli altri, nei seguenti casi:

1)
i dati personali non sono più necessari rispetto alle finalità del trattamento;

2)
i dati personali sono stati trattati illecitamente;

3)
i dati personali devono essere cancellati per adempiere un obbligo legale;

▪
diritto di opposizione al trattamento: diritto di opporsi in qualsiasi momento al trattamento dei dati personali nei casi previsti dall’art. 21 del GDPR;

▪
diritto di limitazione di trattamento: diritto di ottenere dal Titolare del trattamento la limitazione del trattamento, nei casi in cui sia contestata l’esattezza dei dati personali (per il periodo necessario al Titolare del trattamento per verificare l’esattezza di tali dati personali), se il trattamento è illecito e/o l’Interessato si è opposto al trattamento;

▪
diritto di proporre reclamo a un’Autorità di controllo: fatto salvo ogni altro ricorso amministrativo o giurisdizionale, l'Interessato che ritenga che il trattamento che lo riguarda violi il GDPR ha il diritto di proporre reclamo all'Autorità di controllo dello Stato membro in cui risiede o lavora abitualmente, ovvero dello Stato in cui si è verificata la presunta violazione.

Contatti

Al fine dell’esercizio dei diritti previsti dal GDPR, l’Interessato potrà rivolgersi al Ministero dell’Istruzione e del Merito, con sede in Roma presso Viale Trastevere, n. 76/a, 00153, Roma, scrivendo al seguente indirizzo PEC: dgpoc@postacert.istruzione.it, ovvero contattare il Responsabile per la Protezione dei Dati Personali del Ministero, individuato, con D.M. n. 215 del 4/08/2022, nella Dott.ssa Alessia Auriemma, raggiungibile al seguente indirizzo: rpd@istruzione.it.
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